
Problema 11.3 

 
Soluţie Pun-

ctaj 

a) 

Pentru observarea faptului că vitezele corpurilor ce se apropie 

și situate pe altă diagonală (notate cu u) sunt egale ca mărime 

cu vitezele corpurilor ce se îndepărtează, întrucât pentru 

proiecțiile vitezelor corpurilor pe fir (vezi figura) are loc relația  

 cos sinu u ctg  =  =v v ,  

iar pentru x mici, 45  , 1ctg  , iar de aici rezultă că 

u  v . (1.0 p.) 

Pentru determinarea energiei cinetice a sistemului: 
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b) 

Pentru observarea faptului că la abaterea corpurilor 1 și 3 de la poziția de echilibru cu x, corpurile 

2 și 4 se vor abate cu altă mărime y, iar aceste mărimi sunt legate între ele prin relația (vezi 

figura): 
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întrucât firele ce leagă corpurile sunt inextensibile. 

Pentru observarea faptului că energia potențială a sistemului este egală cu suma energiilor de 

interacțiune a tuturor perechilor de sarcini: 
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Pentru obținerea cu ajutorul relațiilor (2), (3), (4) și (5) a expresiei: 
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Pentru obținerea expresiei energiei potențiale în cazul deplasărilor mici x ale corpurilor (cu 

ajutorul relațiilor aproximative 
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, neglijând termenii 

proporționali mărimilor 
3x  și 

4x ) : 
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c) 

Pentru scrierea expresiei legii conservării energiei: const.c pE E+ =    
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întrucât mărimea 
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  este o mărime constantă. 

Petru observarea faptului că această ecuație coincide cu ecuația legii conservării energiei unui 

3.0p. 
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Pentru determinarea perioadei oscilațiilor sistemului: 
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 Total max 10.0p. 

 

 

 

 


